



Šifra kandidata:

**Državni izpitni center**



P 1 5 2 A 3 0 1 1 2

JESENSKI IZPITNI ROK

# SLOVENŠČINA KOT DRUGI JEZIK

Izpitna pola 2

Interpretacija poljubnega umetnostnega besedila

**Petek, 28. avgust 2015 / 60 minut**

*Dovoljeno gradivo in pripomočki:  
Kandidat prinese nalivno pero ali kemični svinčnik ter slovar.  
Kandidat dobi konceptni list.*

**POKLICNA MATURA**

## NAVODILA KANDIDATU

**Pazljivo preberite ta navodila.**

**Ne odpirajte izpitne pole in ne začenjajte reševati nalog, dokler vam nadzorni učitelj tega ne dovoli.**

Prilepite oziroma vpišite svojo šifro v okvirček desno zgoraj na tej strani in na konceptni list.

Izpitna pola vsebuje odlomek in navodila za pisanje vodene interpretacije. Število točk, ki jih lahko dosežete, je 30.

Pišite z nalivnim peresom ali s kemičnim svinčnikom. Pišite skladno s slovničnimi in pravopisnimi pravili, čitljivo, vendar ne samo z velikimi tiskanimi črkami. Če se zmotite, napačno besedo ali poved prečrtajte in jo zapišite na novo. Nečitljiva interpretacija bo ocenjena z 0 točkami. Osnutek interpretacije, ki ga lahko napišete na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upošteva.

Zaupajte vase in v svoje zmožnosti. Želimo vam veliko uspeha.

*Ta pola ima 8 strani, od tega 2 prazni.*





**Prazna stran**

**OBRNITE LIST.**



## Vodena interpretacija

### VANJA PEGAN, POTOVANJE NA ZAČETEK POTI (odlomek)

#### SVOBODNA PRI SVOJIH ODLOČITVAH

Oče je še nekaj govoril o financiranju in podobnem, mati ga je raznežena opazovala, učitelja sta se priložnostno nasmihala. Helena ni rekla ničesar. Vedela je, da je ona z violino opravila, da je bilo dovolj. Tudi prava ne bo šla študirat, ne. Šla bo na DIF in postala profesorica telovadbe.

»Jaz bi šla študirat telovadbo,« je zinila. V trenutku ji je bilo žal. Mati jo je ošvrknila z ledenim pogledom. Še vedno je močno deloval nanjo.

Profesorica se je zasmejala, češ kako dobra šala, oče pa se ni pustil motiti in je še naprej opisoval svojo dobroto, s katero bo omogočil kar najboljše razmere za hčerino umetniško pot.

»Seveda ob študiju prava, saj veste, violina je čudovita stvar, toda to je bolj za hobi, moje dekle bo v resnici zelo uspešna odvetnica. Saj veste: v življenju je vendarle treba delati nekaj konkretnega ...«

Helena je opazovala plamen dišeče sveče, učitelja sta poparjeno gledala svetleči jedilni pribor, mati je položila svojo roko na očetovo, stric Janez pa je nemo strmel v kozarec čistega vina.

Oče je še vedno uspešno vodil mednarodne trgovske posle in mama mu je z občudovanjem stala ob strani. Bila sta popoln par. Helena je vedela, da je glavna očetova beseda, zato se je občasno poskušala pogovoriti z njim. A veliko ni dosegla. Za očeta je bil hud udarec dejstvo, da si želi njegova edina hči postati učiteljica telovadbe. In to njegova Helena, ki bi ji lahko omogočil mednarodne povezave, lahko bi jo vpeljal v mednarodne posle, v pomembne kroge, lahko bi služila velike denarje in postala nekdo. Tako pa: učiteljica telovadbe ... ne, tega ni mogel sprejeti. Helena mu je pripovedovala o tem, kako je lahko človek srečen samo, če počne tisto, kar si resnično želi, kako je že čas, da končno sprevidi, da je ona tudi človek s svojimi potrebami in željami in da mora biti svobodna pri svojih odločitvah. Poskušala mu je pripovedovati o notranji in zunanji sreči, o tem, da imetje in položaj v družbi nista sinonim sreče in uspeha. Očetovi odgovori pa so bili zelo podobni: govoril ji je, da očitno še ni dovolj zrela, da bi se sama odločala, saj so njene odločitve naivne in slabo preišljene. Lahko bi veliko več dosegla in veliko več zaslužila, če bi le ubogala njegove nasvete. Telovadi pa lahko tudi popoldan. Vedno ji je na koncu povedal še to, da jo ima rad in da mu bo strla srce, pri tem pa pomenljivo segel po baldrijanovih kapljicah.

(Vir: Vanja Pegan: Potovanje na začetek poti. Maribor: Litera (Knjižna zbirka Piramida), 2009. 35–36.)

#### NAVODILA

- Opredelite odlomek glede na književno zvrst in ga povzemite.
- Razložite Helenino odločitev in odziv nanjo. Pojasnite očetova pričakovanja. Citirajte poved, v kateri je izražena razlika med njegovimi in hčerini vrednotami.
- Povzemite ugotovitve in napišite svoje mnenje o očetovi ljubezni. Ob primeru iz življenja presodite, kakšne so posledice odločitev, ki jih svojim otrokom vsilijo starši.
- Svoje besedilo ustrezno členite, pri pisanju upoštevajte pravopisna in slovnična pravila ter slogovno ustreznost.





Lined writing area with 24 horizontal lines.





**Prazna stran**